

**A VIA CARPATIA KORLÁTOLT FELELŐSSÉGŰ EURÓPAI
TERÜLETI EGYÜTTMŰKÖDÉSI CSOPORTOSULÁS 2019-ES
ÉVES JELENTÉSE**



Tartalom

BEVEZETŐ	5
A Via Carpatia EGTC céljai és stratégiai célkitűzései	5
Az Via Carpatia EGTC céljai	5
A Via Carpatia EGTC stratégiai céljai	6
A Via Carpatia EGTC projekttevékenysége	6
<i>Nyertes pályázatok végrehajtása</i>	6
<i>Jóváhagyott pályázatok</i>	10
<i>Benyújtott pályázatok</i>	10
<i>Kisprojekt alap</i>	15
Pályázati felhívások.....	15
Támogatási szerződések átadása.....	15
Monitoring Bizottsági ülések.....	16
<i>Határon átnyúló akcióterv</i>	16
Aktív részvétel nemzetközi és országos konferenciákon és workshopokon	18
Találkozók, konferenciák és workshopok szervezése	19
Jelentés a Via Carpatia EGTC Felügyelő Bizottság üléseiről	20
A Via Carpatia EGTC 2020-as évre vonatkozó tervei:	20
A Csoportosulás bevételeinek és kiadásainak áttekintése	21

BEVEZETŐ



Csoportosulás neve:	Via Carpatia Korlátolt Felelősségű Európai Területi Együttműködési Csoportosulás
Cím:	Námesztie Maratónu mieru 1, 040 01 Kassa
Statisztikai számjel:	45230030
Adóazonosító szám:	2023851126

A Via Carpatia Korlátolt Felelősségű Európai Területi Együttműködési Csoportosulás 2013-ban alakult. Megalakítására az érvényes európai jogrend alapján került sor, két régió együttműködésének természetes velejárójaként, amelyeket közös történelmi, kulturális és nyelvi gyökerek kötnek össze. A két régió területén több mint 1,5 millióan élnek. Az egyes megyék vezető tisztségviselőinek megegyezése értelmében a Via Carpatia Korlátolt Felelősségű Európai Területi Együttműködési Csoportosulás alapító tagjai a Kassai Megyei Önkormányzat és Borsod-Abaúj-Zemplén megye lettek. A Via Carpatia EGTC közgyűlésének elnöke Bánné dr. Gál Boglárka (BAZ), alelnöke Ing. Rastislav Trnka (KSK).

A Via Carpatia EGTC céljai és stratégiai célkitűzései

Az Via Carpatia EGTC céljai

Tanácsadás és konzultáció a vidékfejlesztés területén:

- ❖ Közös fejlesztési stratégiák kidolgozása
- ❖ A közös fejlesztési stratégiák megvalósítása céljából javasolt közös projektek kidolgozása és megvalósítása.
- ❖ Az uniós alapokból finanszírozott határon átnyúló együttműködési programok irányításának megszerzésére irányuló törekvések a közös projektek és a közös fejlesztési stratégiák megvalósításához.
- ❖ Integrációs tevékenység az egészségügy, személyi és közúti közlekedés, kommunális hulladék, árvízvédelem, környezetvédelem, kerékpárutak, Tokaji-borvidék,

energiaszolgáltatás, határon átnyúló logisztikai és ipari zónák kialakításának, a válságkezelés és a beruházások támogatásnak területén.

- ❖ Közös előrehaladás a nemzetközi áruforgalom átirányításának területén.
- ❖ Az intermodális szállítás és közlekedés élénkítését célzó kezdeményezések
- ❖ A Via Carpatia tranzit-útvonal kialakítását célzó kezdeményezések

A Via Carpatia EGTC stratégiai céljai

- ❖ A Via Carpatia közlekedési folyosó teljes hosszának felvétele a TEN-T hálózatba, az Európai Unió közlekedési törzshálózatába (corenetwork).
- ❖ A Via Carpatia és tagjai márkájának felépítése, hogy az a határon átnyúló együttműködés előmozdításának fő intézményeként lépjen a köztudatba.
- ❖ A kis-és középvállalkozások hosszú távú támogatása a terület egységesítése érdekében, tevékeny határon átnyúló együttműködés útján – a határok mint a közös fejlődés eszközei.
- ❖ A Kassai Megyei Önkormányzat és Borsod-Abaúj-Zemplén megye közös természeti, kulturális és történelmi örökségének ápolása és megóvása

A Via Carpatia EGTC projekttevékenysége

A Via Carpatia EGTC számára rendkívül fontos a különféle pályázatokban való részvétel, amely a hagyományos pénzügyi finanszírozási módszereken kívül hatalmas segítséget nyújt a társulás legfontosabb céljainak elérésében.

Nyertes pályázatok végrehajtása

A 2019-es év során a Via Carpatia EGTC a következő pályázatokat hajtotta végre:

ETT 2018 – Tudásfejlesztés a hozzáadott értékek növelése érdekében

A projekttel kapcsolatos alapvető információk:

A pályázat időtartama:	2018. március 1. – 2019. február 28.
A pályázat teljes költségvetése:	9 000 000 Ft
A támogatás teljes összege:	8 100 000 Ft
Saját forrás:	900 000 Ft

A pályázat legfőbb célja, hogy különféle tanfolyamok végrehajtása által növelje a Via Carpatia EGTC működésének hatékonyságát. A pályázat legfontosabb tevékenységei közé különféle oktatási tanfolyamok megvalósítása tartozik a Via Carpatia EGTC munkatársai számára. Ezek

közé a tanfolyamok közé az alábbiak tartoznak: angol nyelvtanfolyam, magyar nyelvtanfolyam, certifikált projektirányítási tanfolyam és előadási készségek fejlesztésére irányuló tanfolyam.

REWAFI – Az Európai Unió Kohéziós politikája: Olvass, nézz, keress!

A projekttel kapcsolatos alapvető információk:

A pályázat időtartama: 2018. április 1. – 2019. március 31.

A pályázat teljes költségvetése: 125 572 Eur

A támogatás teljes összege: 100 458 Eur

Saját forrás: 25 114 Eur

A pályázat fő tevékenységei az EU kohéziós politikájával, annak történelmével, kialakulásával, politikai és jogi keretével kapcsolatos információk terjesztésére helyezik a hangsúlyt. A disszeminációs eszközök közé a következők tartoznak: könyv, videó, infógrafika, innovációs verseny tesztelése. A pályázat keretén belül tervezett könyv tartalmazza majd a kohéziós politika teoretikus, politikai és jogszabályi alapjait, valamint esettanulmányokat az EU egyes régióiból. A könyv összegzése és a pályázat legjelentősebb megállapításai egy audiovizuális eszköz (videó), valamint infógrafika segítségével kerülnek bemutatásra. A kohéziós politika terjesztése érdekében egy verseny tesztelésére is sor kerül, amely a kohéziós politika segítségével megvalósított pályázatok bemutatására irányul a kiválasztott régiókban.

ETT-19-0001 – Építsünk partnerséget 2020 után is

A projekttel kapcsolatos alapvető információk:

A pályázat időtartama: 2019. január 1. – 2019. december 31.

A pályázat teljes költségvetése: 11 500 000 Ft

A támogatás teljes összege: 11 500 000 Ft

Saját forrás: 0 Ft

A pályázat legfőbb célja a határ menti szereplők közötti partnerség létrehozása és fenntartása a 2020-as programidőszakot követően is. A projekt legfontosabb tevékenységét 6 egynapos és 2 kétnapos szakmai workshop megvalósítása jelentette a határ mindkét oldalán. A workshopok lehetővé tették a résztvevők közti tapasztalatcserét, közös projektötletek létrehozását és a közös problémák megoldását. A találkozók célja közös pályázatok kidolgozása a következő programidőszakra.

ETT Egyedi kérelem - IKT fejlesztések a Kisprojekt Alap sikeresebb végrehajtása érdekében

A projekttel kapcsolatos alapvető információk:

A pályázat időtartama: 2019. december 1. – 2020. március 31.

A pályázat teljes költségvetése: 2 995 912 Ft

A támogatás teljes összege: 2 995 912 Ft

Saját forrás: 0 Ft

A pályázat legfőbb célja a Kisprojekt Alap népszerűsítése a lehetséges pályázók körében. A cél két fő tevékenység végrehajtása által érhető el. Az első tevékenység a pályázatok benyújtásának folyamatát hivatott egyszerűsíteni. A tevékenységen belül egy olyan elektronikus rendszer kerül kidolgozásra, amely lehetővé teszi a pályázók számára a formanyomtatvány formai szempontból történő ellenőrzését a pályázat végleges benyújtása előtt. Ez a megoldás egy köztes lépést jelentene a pályázatok papír alapon és elektronikus úton történő benyújtása között. A másik tevékenység egy promóciós kisfilm elkészítését jelenti. A kisfilm hasznos információkat nyújt majd a pályázóknak, és tartalmazza a Kisprojekt Alap keretében megvalósított pályázatokat is.

ÚV SR – 1048/2018 – A 20 és 50 év feletti nemzedék humán lehetőségeinek értéknövelése a Kassa Megyei Önkormányzat területén

A projekttel kapcsolatos alapvető információk:

A pályázat időtartama: 2018. december 1. – 2019. március 31.

A pályázat teljes költségvetése: 44 444 Eur

A támogatás teljes összege: 40 000 Eur

Saját forrás: 4 444 Eur

A projekt célja a Kassa Megyei Önkormányzatban élő lakosság foglalkoztatottságának és életszínvonalának növelése a tartósan fenntartható fejlődés biztosítása mellett. A projekt a kassai kerületben élő lakosság két, életkorban különböző célcsoportjára irányult, amelyek összekapcsolása a két nemzedék együttműködése útján gazdagíthatja a fejlődést és a társadalmi kohéziót a kassai kerületben. A projekt fő célja a 2 specifikus cél megvalósításával teljesült:

- Specifikus cél: Az aktív öregedés stratégiájának kidolgozása, feltérképezve a Kassa Megyei Önkormányzat területén fellelhető belső fejlesztési potenciál teljes kihasználási lehetőségeit.
- Specifikus cél: Rendszer szintű kapcsolódási stratégia kialakítása az IT irányultságú közép-és főiskolák között, melynek célja a fiatal tehetségek elvándorlásának csökkentése a Kassa Megyei Önkormányzat területéről, feltérképezve a kassai régió területének átfogó belső potenciálját, anyagi, pénzügyi és intézményes forrásait.

I-CARE-SMART – Innovációs ökoszisztéma az okos idősgondozásért

A projekttel kapcsolatos alapvető információk:

A pályázat időtartama:	2019. április 1. – 2022. március 31.
A pályázat teljes költségvetése:	2 804 672 Eur
A támogatás költségvetése:	116 450 Eur
A támogatás teljes összege:	95 900 Eur
Saját forrás:	20 550 Eur

Az I CARE SMART - Innovációs ökoszisztéma az okos idősgondozásért c. pályázat az Interreg Central Europe 3. pályázati felhívásán belül került jóváhagyásra. Az I-CARE-SMART pályázat legfőbb célja az innovációk hozzáférhetővé tétele az idősek számára, valamint egy felhasználókra irányuló strukturált együttműködés létrehozása. Az I-CARE-SMART eszközök komplex tárházának kialakítását tervezi, melyek elősegítik az idősek és vállalatok bekapcsolását a felhasználókra irányuló innovációkba. A pályázatban összesen 13 partner vesz részt, mégpedig a következő országokból: Magyarország, Lengyelország, Szlovénia, Olaszország, Csehország, Ausztria és Németország.

CITYCIRCLE – Circular economy hubs in peripheral urban centres in Central Europe

A projekttel kapcsolatos alapvető információk:

A pályázat időtartama:	2019. március 1. – 2022. február 28.
A pályázat teljes költségvetése:	2 064 500 Eur
A Via Carpatia EGTC költségvetése:	130 921 Eur
A támogatás teljes összege:	107 817 Eur
Saját forrás:	23 104 Eur

A CITYCIRCLE - Circular economy hubs in peripheral urban centres in Central Europe c. pályázat az Interreg Central Europe 3. pályázati felhívásán belül került jóváhagyásra. A CITYCIRCLE pályázat a testvérvárosokba bevezetett körforgásos gazdasági rendszerek által javítja a külvárosok innovációs kapacitásait. Az európai külvárosokra jellemző az együttműködés hiánya az innovációk területén, valamint a globális innovációs folyamatokhoz való hozzáférés hiánya. A körforgásos gazdálkodás egy olyan fejlesztési koncepció, amely biztosítja a források fenntartható és hatékony felhasználását. A pályázat legfőbb eredménye egy körforgásos gazdasági csomópont („quadruple-helix circular economy hub“) létrehozásában rejlik a testvérvárosokban, és felkészíteni azokat olyan eszközökkel és tudással, melyek támogatják egy körkörös gazdasági értéklánc kialakítását.

Jóváhagyott pályázatok

2019. novemberében a Jövő Útja Nonprofit Kft., a Via Carpatia EGTC leányvállalata, pályázati kérelmet nyújtott be Magyarország Külgazdasági és Külügyminisztériumához. 2019. december 13-án került nyilvánosságra a jóváhagyott pályázatok listája. A Jövő Útja Nonprofit Kft. által benyújtott pályázat a jóváhagyott pályázatok között szerepelt:

ETT-20-0001 – Jövőbe tekintve

A pályázat időtartama: 2020. január 1. – 2020. december 31.

A pályázat teljes költségvetése: 14 000 000 Ft

A támogatás teljes összege: 14 000 000 Ft

Saját forrás: 0 Ft

A pályázat keretében olyan tevékenységek megvalósítása tervezett, amelyek a Csoportosulás hosszú távú céljainak támogatására, az új, határon átnyúló kapcsolatok megteremtésére, valamint a létező kapcsolatok megerősítésére irányulnak. A pályázaton belül kidolgozásra kerül a Via Carpatia EGTC 2020+ stratégiája, amely felvázolja majd az EGTC további lehetséges fejlődési irányait. Kidolgozásra kerül egy Integrált Területfejlesztési stratégia is, amely a következő programozási időszak egyik fontos részét képezheti és biztosítja a stratégia által kijelölt mikrorégió fejlődését az új programozási időszakban is.

Benyújtott pályázatok

A Via Carpatia EGTC a 2019-es év során is nyújtott be pályázatokat, különféle programok keretében. A benyújtott pályázatok között szerepeltek olyan pályázatok is, melyeknél a Via Carpatia EGTC nem a pályázó, de a pályázatról szerepét töltötte be. Ezek közé az alábbi pályázatok tartoznak:

Interreg V-A SKHU Együttműködési Program - Cross-border cooperation to revive forgotten partnership in Gombaszög and Szilvásvárad

A projekttel kapcsolatos alapvető információk:

A pályázat időtartama: 2020. július 1. – 2022. június 30.

A pályázat partnerei: Sine Metu Polgári Társulás

Szilvásvárad Község Önkormányzata

Hegyvidék OUTDOOR Programszervező Iroda

Korlátolt Felelősségű Társaság

Hamelli Kertészet

A pályázat teljes költségvetése: 1 481 051,23 Eur

A pályázat célterülete Gombaszög és Szilvásvár, mely települések jelentős turisztikai potenciállal és kulturális örökséggel rendelkeznek, amik kiaknázásra várnak. A pályázat két fő partnerét ősidőkre visszatekintő közös múlt köti össze, amely az utóbbi időkben sajnos feledésbe merült. A pályázatnak köszönhetően ez a partnerség kerül újjáélesztésre. A projekt specifikus célja a kulturális örökség védelme és fejlesztése az érintett területeken. Ennek függvényében két jegyzett műemléképület kerül felújításra - az Andrassy kúria Gombaszögön és az Orbán ház Szilvásváradon. A fejlesztést követően mindkét épület múzeumi funkciókat lát majd el, ahol többek között a közös múlt is bemutatásra kerül, mégpedig a vasmegmunkálás és a Bükki kultúra bemutatása által. A látogatottság növelése érdekében elengedhetetlen a turisták igényeinek kielégítése, mégpedig különféle turisztikai szolgáltatások fejlesztése által. Az érintett területek vonzóbbá tétele érdekében szálláslehetőségek és éttermi szolgáltatások kerülnek kialakításra a pályázatba bevont vállalkozók által. Gombaszögön felújításra kerül az Andrassy kúriához tartozó intézőlak, amely szintén jegyzett műemlék, és ahol egy apartmanház és kávézó kerül kialakításra. Szilvásváradon egy jurtatábor kerül kialakításra a vállalkozó által, közvetlenül az Orbán ház múzeum tőszomszédságában. A pályázat két fő partnere közös turisztikai csomagok létrehozását is tervezi, amelyek erősítik a határon átnyúló együttműködés szintjén, és komplex szolgáltatásokat kínálnak a látogatók számára.

Interreg V-A SKHU Együttműködési Program - Establishment of active horse tourism network in Cserehát micro region and its surrounding

A projekttel kapcsolatos alapvető információk:

A pályázat időtartama: 2020. július 1. – 2022. június 30.

A pályázat partnerei: Szendrői Gazdaság Mezőgazdasági Szolgáltató,
Fejlesztő és Kereskedelmi Korlátolt Felelősségű
Társaság
Fusion Group s.r.o.
KRS Group s.r.o.

A pályázat teljes költségvetése: 1 000 000 Eur

A Cserehát kistérség a lovaglásra ideális hely geomorfológiai adottságainak köszönhetően. A Magyarországon a lovaglás nagyon népszerű és országos szinten is támogatott, de a termékek elérhetősége nem egységes, hiányzik egy összetett komplex termékskála. A pályázaton belül 3

vállalkozó a Magyar Lovas Turisztikai Közhasznú Szövetség támogatásával úgy döntött, hogy kihasználja a Cserehát mikrorégió lehetőségeit, és új, határon átnyúló eurohorse hálózatot hoz létre. A projekt fő célja, hogy jobb feltételeket teremtsen az aktív lovasturizmus számára a Cserehát mikrorégió endogén lehetőségeinek kihasználásával. Új határon átnyúló szolgáltatások létrehozása és különféle határon átnyúló termékek létrehozása a lovasturizmus terén - összekötő közös lovas útvonal létrehozása Krasznahorkaváralja, Pusztaradvány és Edelény között, és egy határon átnyúló alkalmazás létrehozása, amely közvetlen összeköttetésben áll majd a magyarországi lovashálózattal és útmutatóként szolgál a lovasok számára. A pályázaton belül fejlesztésre kerül a lovasturisztikai infrastruktúra, mégpedig 3 központ létrehozásával, ahol a lovak és a szálláshelyek infrastruktúrája kerül fejlesztésre.

A 2019-es év során 4 olyan pályázat került benyújtásra, melyekben a Via Carpatia EGTC partnerként, vagy vezető partnerként vesz részt:

Interreg V-A SKHU Együttműködési Program - Active ageing - Create a cross border team of ambassadors in order to improve the quality of life for Slovak and Hungary seniors

A projekttel kapcsolatos alapvető információk:

A pályázat időtartama: 2020. július 1. – 2021. június 30.

A pályázat teljes költségvetése: 195 942 Eur

A Via Carpatia EGTC költségvetése: 101 210 Eur

A támogatás teljes összege: 86 028, 50 Eur

Saját forrás: 5 060, 50 Eur

A világ népessége öregszik. Ez különösen igaz Kassa és Borsod-Abaúj-Zemplén megyékre. A várható élettartam nő és jelentős társadalmi változások következnek be a hálózatok támogatása tekintetében. Mindkét régióban jellemző tendencia fiatalok elvándorlása, amely következtében az idősek egyedül maradnak. Az előregedő népesség kihívást jelent az egészségügyi rendszer számára és növekvő költségeket a társadalom számára. Ennek megakadályozása érdekében nagy hangsúlyt kell fektetni az idősek emberközpontú és integrált gondozására. Az SKHU Ambassadors projekt innovatív megközelítést képvisel, amelynek célja elsősorban az idősek életminőségének javítása az egészség, a testmozgás és a szocializáció előmozdítása révén. Korábbi kutatások bizonyítják, hogy a fizikai és mentális aktivitás beillesztése az idősek életébe kulcsfontosságú hatással van az egészségükre, életminőségükre és a társadalmi befogadás szintjére a magyar-szlovák határtérségben. A szociális infrastruktúra és az idősek számára

nyújtott szolgáltatások fejlesztése révén a projekt számos előnyt biztosít a határtérségben fekvő régiók társadalma számára. A projekt keretében két „Aktív Időskor Központ” kerül létrehozásra Kassán és Miskolcon, amelyek színes programokat nyújtanak az idősek számára. Kifejlesztésre kerül egy „Szívességbankot” tartalmazó platform, amely önkéntességi lehetőségeket biztosít, ezáltal elősegíti, hogy az időskorúak hasznosnak és szükségesnek érezzék magukat. Emellett határon átnyúló önkéntes napok kerülnek megszervezésre. Kísérleti programok valósulnak meg és a közös szolgáltatások létrehozása által erősödik az intézmények közötti együttműködés. A projekt és tevékenységei a 60 év felettiiek lehető legszélesebb körét célozza, nagy hangsúlyt helyezve az egyenlő hozzáférésre mindkét határmenti régióban.

Interreg V-A SKHU Együttműködési Program - Improve the level of education in field of IT for students of primary and secondary schools on both sides of border

A projekttel kapcsolatos alapvető információk:

A pályázat időtartama:	2020. július 1. – 2021. október 31.
A pályázat teljes költségvetése:	399 917, 00 Eur
A Via Carpatia EGTC költségvetése:	79 960, 00 Eur
A támogatás teljes összege:	67 966, 50 Eur
Saját forrás:	3 998, 00 Eur

A digitális technológiák befolyásolják mindennapi életünket, és jelentős hatással vannak a munkaerőpiacra és az általunk végzett munkára. Egyre több munkakör betöltéséhez speciális digitális készségekre van szükség. Kassa és Borsod-Abaúj-Zemplén megye ugyanazokkal a kihívásokkal néz szembe: a digitális készségek terén hatalmas hiányosságok tapasztalhatóak, a digitális írástudatlanok aránya magas, a digitális kompetenciák szintje alacsony, elavultak a tanítási módszerek és az oktatási intézményeknek nem kielégítő a digitális infrastruktúrájuk. Ezenkívül az tapasztalható, hogy bár az informatikai vállalkozások száma mindkét régióban elég magas, de jelentős elvándorlás "agyelszívás"- jelentkezik, részben a hallgatók és a potenciális munkáltatóik közötti rossz kapcsolatokból kifolyólag. A jelenlegi projekt fő célja Kassa megye (KSK) és Borsod-Abaúj-Zemplén megye (B-A-Z) általános és középiskolás diákjai digitális kompetenciáinak és készségeinek fejlesztése az alábbiak által: 1. Interaktív tantermek kialakítása (1xHU, 1xSK). 2. A digitális infrastruktúra fejlesztése LEGO MINDSTORMS Education EV3 készletek és a LEGO WeDo 2 készletek beszerzése a magyar és a szlovákiai általános és középiskolák számára, melyek az informatikai oktatás innovatív

formáját jelentik. 3. Szakmai műhelyek és képzések szervezése a szakköröket vezető tanárok számára a LEGO készletek aktív felhasználása érdekében, ezáltal javítva a digitális kompetenciáikat. 4. Robotika szakkörök, versenyek és nyári tábor szervezése a diákok számára. A tanárok számára biztosított know-how tartósnak kell lennie, a beszerzett Lego-készletek a következő generációkat is szolgálják. A vállalkozások és az általános/középiskolák összekapcsolásával a projekt a diákok számára a munkaerő-piaci követelményeknek megfelelő gyakorlati tudást biztosít. A projekt keretében létrehozott iskolák közötti együttműködés hosszútávon fenntartható, határokon átnyúló együttműködést eredményez.

Dissemination for Future Successful Territorial Integration

A projekttel kapcsolatos alapvető információk:

A pályázat időtartama:	2020. április 1. – 2021. március 31.
A pályázat teljes költségvetése:	106 139, 72 Eur
A támogatás teljes összege:	84 911, 78 Eur
Saját forrás:	21 227, 94 Eur

A tapasztalatok az mutatják, hogy a helyi és regionális szereplők nem rendelkeznek megfelelő kapacitással a pályázatok elkészítéséhez, amelyek különféle EU-s alapok segítségével kerülhetnének finanszírozásra. Ezzel a problémával főképp a kisebb önkormányzatok, kis-és közép vállalkozók, gazdálkodók, stb. küzdenek, akik azonban a következő programozási időszakban fontos szereplőkké válnak majd. Elvárt lesz az ő aktív részvételük és együttműködésük az integrált területfejlesztési stratégiák elkészítésénél. Ez csak abban az esetben lehetséges, ha az említett szereplők minél hamarabb bevonásra kerülnek a következő programozási időszak előkészítésébe. A benyújtott pályázat fő célja megismertetni az érintett célcsoportokkal az EU Kohéziós politikáját, és annak jótékony hatásait Kassa megye és Borsod-Abaúj-Zemplén megye vonatkozásában. Az említett cél a pályázat specifikus céljainak elérése által érhető el: - ismertetni az európai strukturális és beruházási alapok nyújtotta előnyöket; - kihangsúlyozni az integrált és területi megközelítések szükségességét; - támogatni a helyi adottságokra alapozott információközlést, stb.

6983/2019/OSMRR - A megye jövője a Te kezében is van

A projekttel kapcsolatos alapvető információk:

A pályázat időtartama:	2020. április 1. – 2021. december 31.
A pályázat teljes költségvetése:	37 122,00 Eur
A támogatás teljes összege:	33 410, 00 Eur

Saját forrás:

3 712, 00 Eur

A pályázat fő célja, támogatni a régiófejlesztést a lakosok pályázókedvének növelése által. A pályázat eredményei támogatják a szociális és kulturális célok elérését, amelyek erősítik a régiók közötti kapcsolatokat, az együttműködést, valamint hozzájárulnak az életminőség növeléséhez a régiókban. A pályázat eredményei Kassa megye területi stratégiájának részét képezhetik. A pályázat két specifikus cél elérése által érhető el. 1. Specifikus cél: A régió belső potenciáljának teljeskörű kihasználása 2. transznacionális, határon átnyúló és interregionális együttműködés a területfejlesztés terén, a fenntartható fejlődés érdekében. A pályázaton belül tervezett tevékenységek a következők: 4 workshop szervezése, 1 konferencia szervezése, összefoglaló kisfilm a megrendezett találkozóról, kézikönyv a pályázni vágyók számára.

Kisprojekt alap

Pályázati felhívások

A Kisprojekt Alap 2. pályázati felhívása 2019. április 1-jén került meghirdetésre. A 2. pályázati felhívás dokumentumait írásos eljárás keretében hagyta jóvá a Kisprojekt Alap Monitoring Bizottsága. A 2. pályázati felhívás egy folyamatosan nyitott felhívás, melynek keretében értékelési fordulók lettek meghatározva. A pályázatok értékelésére folyamatosan kerül sor minden elbírálási forduló lezárását követően. A 2019-es év során két elbírálási forduló valósult meg a 2. pályázati felhívás keretében: 2019. június 30. és 2019. szeptember 30. A nyitott felhívás 1. elbírálási fordulóján belül 40 pályázat került benyújtásra, ebből 16 kérelem a PT 1 és 24 kérelem a PT 4 belül. Az első elbírálási forduló keretében 23 pályázat került jóváhagyásra, a Kisprojekt Alap Monitoring Bizottsága 3. ülésén, 2019.10.29-én. A második elbírálási forduló határideje 2019.09.30. volt. A nyitott felhívás második elbírálási fordulóján belül 47 pályázat került benyújtásra, ebből 17 kérelem a PT 1 és 30 kérelem a PT 4 keretén belül. A pályázati felhívás ideje alatt Info napokra, valamint személyes konzultációkra került sor. Az Info napok helyszínei a következők voltak: Salgótarján, Eger, Miskolc, Besztercebánya és Nagykapos. Az Info napokon összesen 125 fő vett részt.

Támogatási szerződések átadása

2019. március 6-án, Miskolcon, a Megyeháza Dísztermében került sor a támogatási szerződések ünnepélyes átadására a Kisprojekt alap keretében. A pilot felhívás keretében jóváhagyott pályázatok támogatási szerződéseit vehették át az egyes pályázatok Vezető Kedvezményezettjei. A rendezvényen összesen 12 pályázat támogatási szerződése került átadásra.

Monitoring Bizottsági ülések

A 2019-es év során a 3. Monitoring Bizottsági ülésre és 3 írásos eljárásra került sor. Az írásos eljárások keretében a 2. pályázati felhívás és a hozzá tartozó dokumentumok, valamint a projektvégrehajtáshoz szükséges dokumentumok kerültek jóváhagyásra. A 3. Monitoring Bizottsági ülés 2019.10.29-én került megrendezésre. Az ülés során a nyitott felhívás első értékelési fordulójában benyújtott pályázatok kerültek jóváhagyásra, összesen 23.

Határon átnyúló akcióterv

A **Határon átnyúló foglalkoztatási akcióterv a Cserehát mikro régió számára** c. akcióterv végrehajtása 2019. augusztus 1-jén kezdődött. Ekkor vette kezdetét a Koordinációs és Kommunikációs Pályázat végrehajtása, melynek Vezető Kedvezményezettje a Via Carpatia EGTC. 2019. szeptember 1-jén további három pályázat végrehajtása kezdődött el, melyek a következők: Meet the Local needs, Development of Local+2 products és a Through Renovation to the Education. 2019. november 27-én került megrendezésre a Határon átnyúló foglalkoztatási akcióterv, és 4 pályázatának nyitókonferenciájára. A nyitókonferencián valamennyi projektpartner és a meghívott vendégek vettek részt.

Az akcióterv célterülete a Cserehát mikrorégió, melyre a munkanélküliség magas mértéke jellemző. Az akcióterv fő célja a munkanélküliség csökkentése, valamint a Cserehát mikrorégió újjáélesztése. A cselekvési terv központi témája a helyi termelés, ami nagymértékben hozzájárulhat a térség fejlődéséhez. Az akcióterv legfontosabb eredményei közé az új munkahelyek kialakítása tartozik. Ezen cél elérése érdekében az alábbi tevékenységek lettek meghatározva: többfunkciós központok kialakítása, mezőgazdasági termékek előállítását segítő gyártóüzemek kialakítása, piacterek létrehozása, helyi márka építése, valamint a helyi termelők és termékek hálózatának kialakítása.

Az akciótervben szereplő pályázatok száma hét, melyek közül a Via Carpatia EGTC három pályázatban vett részt:

Coordination and communication project

A projekttel kapcsolatos alapvető információk:

A pályázat időtartama:	36 hónap
A pályázat teljes költségvetése:	218 052, 55 Eur
A támogatás teljes összege:	207 149, 92 Eur

Saját forrás: 10 902, 63 Eur

A koordinációs és kommunikációs pályázat végrehajtásáért a Via Carpatia EGTC felelős. A pályázat keretén belül a csoportosulás biztosítja az akcióterv zökkenőmentes végrehajtását, a határidők betartását, a meghatározott eredménymutatók elérését és a projektpartnerek rendszeres projekttalálkozóját. A Via Carpatia EGTC hatáskörébe tartozik továbbá az akcióterv propagálása is. A csoportosulás biztosítja többek között a minimális projektláthatósági követelményeket valamennyi pályázat esetében.

Find your way to the labour market

A projekttel kapcsolatos alapvető információk:

A pályázat időtartama: 12 hónap
A pályázat teljes költségvetése: 109 088, 87 Eur
A támogatás teljes összege: 103 634, 43 Eur
Saját forrás: 5 454, 44 Eur

A „Találd meg a munkaerőpiacra vezető utat“ c. pályázat szintén a Via Carpatia EGTC által kerül végrehajtásra. A pályázat megvalósítására a mikro régióra jellemző magas munkanélküliség és a lakosok alacsony képzettségi szintje miatt van szükség. A pályázat legfőbb célja a mikro régióban élők képzettségi szintjének javítása és a munkaerőpiacon való elhelyezkedés esélyeinek növelése. A pályázat keretén belül a tartósan munkanélküliek versenyképességét növelő tanfolyamok kerülnek végrehajtásra.

Build and promote local image

A projekttel kapcsolatos alapvető információk:

A pályázat időtartama: 12 hónap
A pályázat teljes költségvetése: 69 049, 87 Eur
A támogatás teljes összege: 65 597, 38 Eur
Saját forrás: 3 452, 49 Eur

A pályázat Vezető partnere a Via Carpatia EGTC leányvállalata, a Jövő Útja Nonprofit Kft., partnere pedig a Pro Oeconomika Nonprofit Kft.. A tervezett projekt fő célja a helyi termékek és termelők versenyképességének növelése a Cserehát mikro régióban. A tervezett pályázat fő tevékenységei közé egy marketing stratégia kidolgozása, helyi márka megalapítása, helyi termelők adatbázisának kialakítása, agro-rendezvények és vásárok szervezése, helyi EXPO szervezése stb. tartoznak.

Aktív részvétel nemzetközi és országos konferenciákon és workshopokon

A Via Carpatia EGTC számára nagyon fontos a közös tervezés és különféle partnerségek kialakítása a régió legfontosabb problémáinak megoldása érdekében. Ezekből fakadóan a csoportosulás fontosnak tartja olyan szakmai találkozókra és konferenciákra való részvételt, amelyek az együttműködés, regionális fejlesztés és közös tervezés jegyében zajlanak. 2019-ben a Via Carpatia EGTC az alábbi rendezvényeken vett részt:

➤ EGTC's and People to People projects Konferencia

2019. április 9-én, Brüsszelben, a Régiók Európai Bizottságában került megrendezésre az „EGTCs and People to people” címet viselő konferencia, melynek keretében a Via Carpatia EGTC által irányított Kisprojekt Alap is bemutatásra került.

➤ Az Interreg V-A SKHU Együttműködési Program 10. Monitoring Bizottsági ülése

2019. április 16-17-én Gyügyfördön került megrendezésre a 10. Monitoring Bizottsági ülés. Az ülés első napján Dr. Orbán Máté Julianna, a Via Carpatia EGTC igazgatója egy rövid prezentáció keretén belül mutatta be a jóváhagyott Határon átnyúló foglalkoztatási akcióterv céljait, és a kapcsolódó projektek főbb tevékenységeit. A második nap során a Kisprojekt Alap 2018. évi végrehajtási jelentése került bemutatásra a monitoring bizottság tagjai számára.

➤ Kick off meeting a City Circle pályázat keretében

2019. június 6-án Kassán került megrendezésre az első partneri találkozó a CITY CIRCLE projekt keretén belül. A projekt az Interreg Central Europe program keretében van támogatva, melynek vezető partnere a Kassai Műszaki Egyetem. A találkozón a Via Carpatia EGTC képviselői is részt vettek. Az első találkozó célja a partnerek kölcsönös megismerése, a projekt ütemtervének meghatározása és a további együttműködési folyamat egyeztetése volt.

➤ Jogi akadálymentesítés – V4 konferencia

2019. június 20-án, Kassán került megrendezésre a Visegrádi országok jogi akadálymentesítéssel kapcsolatos projekt záró konferenciája. A konferencia a Határon Átnyúló Kezdeményezések Közép-európai Segítő Szolgálat (CESCI) és a CESCI Carpathia által került megrendezésre. A konferencián a helyi és regionális önkormányzatok képviselői, EGTC-k, valamint a V4-es és szomszédos országok civil szervezetei vettek részt. A konferencia központi témáját a határon átnyúló akadályok és azok megoldása képezte.

➤ Kick off meeting az I CARE SMART pályázat keretében

2019. június 28-án Budapesten került megrendezésre az első Kick-off meeting az I CARE SMART c. pályázat keretében. Az I-CARE-SMART pályázat legfőbb célja az innovációk hozzáférhetővé tétele az idősek számára, valamint egy felhasználókra irányuló strukturált együttműködés létrehozása. Az I-CARE-SMART eszközök komplex tárházának kialakítását tervezi, melyek elősegítik az idősek és vállalatok bekapcsolását a felhasználókra irányuló

innovációkba. A pályázatban összesen 13 partner vesz részt, mégpedig a következő országokból: Magyarország, Lengyelország, Szlovénia, Olaszország, Csehország, Ausztria és Németország.

➤ **9. EGTC Platform**

2019. szeptember 26. – 27. között Palma de Mallorcán került megrendezésre a 9. EGTC Platform találkozó. A konferencia a Régiók Európai Bizottsága jóvoltából került megrendezésre. A rendezvényen a résztvevők megvitatták az Európai területi együttműködési csoportosulásokra vonatkozó aktuális eseményeket, az Európai területi együttműködés jövőjét, valamint az Európai Határon Átnyúló Mechanizmusra vonatkozó tervezeteket. A találkozó keretében bemutatkoztak az újonnan alakult EGTC-k, a konferencia második felében pedig jó gyakorlatok bemutatására került sor Európa különféle EGTC-i által.

Találkozók, konferenciák és workshopok szervezése

2019-ben a Via Carpatia EGTC különféle találkozókat, konferenciákat és workshopokat szervezett. A legjelentősebbek közé az alábbiak tartoznak:

➤ **Aktív idősödés - Tapasztalatsere**

2019. február 25-én került megrendezésre az Aktív idősödés Tapasztalatsere a 20 és 50 év feletti nemzedék humán lehetőségeinek értéknövelése a Kassa Megyei Önkormányzat területén c. pályázat keretében.

➤ **Támogatási szerződések átadása**

2019. március 6-án, Miskolcon, a Megyeháza Dísztermében került sor a támogatási szerződések ünnepélyes átadására a Kisprojekt alap keretében. Az átadáson 12 szerződés került átadásra.

➤ **Kisprojekt Alap info napok**

A Via Carpatia EGTC 2019 áprilisában és májusában öt info napot szervezett a Kisprojekt Alap pályázati felhívásával kapcsolatban. Az egyes info napokra az alábbi városokban került sor: Salgótarján, Besztercebánya, Miskolc, Nagykapos és Eger. Az info-napon az érdeklődők információkat kaptak a 2. pályázati felhívással kapcsolatos legfontosabb tudnivalókról és feltételekről.

➤ **A "Kohézió keresése" c. verseny eredményhirdetése**

2019. március 22-én, a Kassa Megyei Önkormányzati Hivatalban került sor a Via Carpatia Európai Területi Együttműködési Csoportosulás által meghirdetett "Kohézió keresése" c. verseny ünnepélyes eredményhirdetésére. A verseny megrendezése a REWAFI pályázat egyik tevékenységét jelentette, amely az Európai Unió kohéziós politikájával kapcsolatos információk terjesztésére fókuszál. A meghirdetett verseny két forduló keretében valósult meg.

Az egyik forduló Kassa megye területén, a másik pedig Borsod-Abaúj-Zemplén megye területén valósult meg.

➤ **Nyitókonferencia a Határon átnyúló foglalkoztatási akcióterv keretében**

2019. november 27-én, Kassán került sor az Interreg V-A Szlovákia Magyarország Együttműködési Program keretében megvalósuló Határon átnyúló foglalkoztatási akcióterv, és annak 4 pályázata nyitókonferenciájára.

Jelentés a Via Carpatia EGTC Felügyelő Bizottság üléseiről

2019-ben a Via Carpatia EGTC Felügyelő Bizottságának két ülése volt. Az első ülésre 2019-ben írásbeli szavazás formájában került sor, 2019. március 5-én. A Via Carpatia EGTC Felügyelő Bizottsága a következő feladatokat hajtotta végre ellenőrzési tevékenységei során:

- A Via Carpatia EGTC 2018. évi pénzügyi beszámolójának ellenőrzése
- A Jövő Útja Nonprofit Kft. 2018. évi pénzügyi beszámolójának ellenőrzése
- Könyvvizsgálót választott a 2018. évi pénzügyi beszámoló ellenőrzésére

A 2019. évi második ülésre 2019. szeptember 10-én került sor a Kassa Megyei Önkormányzat hivatalban. Az ülésen Szeles András, a Felügyelő Bizottság elnökhelyettese, Béres László, a Felügyelő Bizottság tagja, Peter Harčarik, a Felügyelő Bizottság tagja, Dr. Orbán Máté Julianna, a Via Carpatia EGTC igazgatója és Veronika Mohňanská, a Kisprojekt Alap projektmenedzsere vettek részt. A Via Carpatia EGTC Felügyelő Bizottsága ellenőrzési tevékenységeinek végrehajtása során, 2019. szeptember 10-én Kassán tartott ülésén:

- Ellenőrizte a Via Carpatia EGTC 2018. évi tevékenységeiről szóló jelentést
- Ellenőrizte a Via Carpatia EGTC határozatok végrehajtását a 2018. évre vonatkozóan
- Tudomásul vette a "Szép Cserehát" mikrorégió határon átnyúló foglalkoztatási akciótervről szóló informatív jelentést
- Tudomásul vette a Kisprojektek Alap Interreg V-A Szlovákia – Magyarország együttműködési program keretében történő végrehajtásáról szóló informatív jelentést

A Via Carpatia EGTC 2020-as évre vonatkozó tervei:

A Via Carpatia EGTC legfontosabb tervei közé 2020-ban az alábbiak tartoznak:

A Kisprojekt Alap sikeres irányítása:

A Via Carpatia EGTC legfontosabb kihívásai közé a Kisprojekt Alap sikeres végrehajtása tartozik. 2020-ban a legfontosabb feladatok közé az alábbiak tartoznak:

- Iskoláztatások szervezése a Vezető kedvezményezettek számára
- Info napok és személyes konzultációk szervezése
- A rendelkezésre álló keretösszeg kimerítése
- A végrehajtás alatt álló kisprojektek támogatása

Jóváhagyott és végrehajtás alatt álló pályázatok sikeres végrehajtása

A Via Carpatia EGTC prioritásai közé a jóváhagyott pályázatok és a végrehajtás alatt álló pályázatok sikeres végrehajtása is tartozik. Az alábbi pályázatokról van szó:

- Határon átnyúló foglalkoztatási akcióterv a Cserehát mikrorégió számára
- ETT Egyedi kérelem
- CITY CIRCLE
- I CARE SMART
- ETT-20-0001 – Jövőbe tekintve

Aktív részvétel az európai területi, transznacionális és régiók közötti együttműködés területén kiírt pályázatokban

A Via Carpatia EGTC a további évek során is tervezi az olyan pályázatok benyújtását, melyek fő célja a határon átnyúló, nemzetközi és interregionális együttműködés szintjének javítása. A Via Carpatia EGTC jelenleg is több pályázat előkészítésén dolgozik.

Konzultációs tevékenységek és projektirányítás

A Via Carpatia EGTC a 2020-as év során is tervezi a projektmenedzsmenttel kapcsolatos szolgáltatások kínálatát (projektkérelmek elkészítése, adminisztrációs támogatás biztosítása, projektirányítás és projektvégrehajtás, stb.)

A Csoportosulás bevételeinek és kiadásainak áttekintése

2019-ben a Via Carpatia EGTC legfontosabb kiadásai közé a következők tartoztak:

- Személyes költségek (munkabérek, fizetések, járulékok, utazási költségek);
- Anyag- és energiafelhasználás (üzemanyag, hosszútávú tárgyi eszközök, irodai eszközök és egyéb). Ez a tétel a következőket tartalmazza: az irodai eszközökre fordított kiadásokat és a projektek által meghatározott reprezentatív anyagokkal kapcsolatos kiadásokat, tárgyi eszközökre és üzemanyagra fordított kiadásokat;
- Szolgáltatások (munkaügyi utazások, takarítás, tolmácsolás és fordítás, bérlet + média, könyvelés, postaköltség és egyéb) Ez a tétel összefoglalja például a kiadásokat a takarítói szolgáltatásra, a tolmács és fordítói szolgáltatásra, web oldalak elkészítésére, könyvvizsgálatra,

a könyvelési szolgáltatásokra, konferenciák szervezésére, a KPA Monitoring bizottság üléseire és egyéb szolgáltatásokra, amelyek a projekt megvalósításához kapcsolódnak;

- Adó és illeték;
- Értékcsökkenés;
- Gazdasági tevékenységek egyéb ráfordításai;
- Pénzügyi tevékenység bevételei;
- Pénzügyi tevékenységek ráfordításai;
- Jövedelemadó.

A 2019-es évben, a Via Carpatia EGTC legfontosabb bevételeit főleg Vállalkozói bevételek (Egyéni vállalkozásból származó jövedelem) alkották. Azokat a bevételeket tartalmazza, melyek összefüggnek az egyéni vállalkozással, mégpedig vállalkozási, szervezési és gazdasági tanácsadók tevékenységeivel. A Via Carpatia EGTC egyéb jövedelme a tagsági díjakból származik.

A Szlovák Köztársaságban a COVID19 vírus által kiváltott rendkívüli helyzet hatására újraértékeljük az összes rendelkezésünkre álló információt és meggyőződésünk, hogy a Via Carpatia EGTC képes hosszú távon is folyamatosan működni.